Мой круг общения.
Общение с людьми – важная часть жизни каждого человека. Благодаря общению мы обмениваемся информацией, эмоциями. Как же найти свой круг общения людей, с которыми будет комфортно и хорошо?  
Поразмышляйте, каких друзей, вы хотели бы видеть рядом с собой? Какими чертами характера и взглядами на жизнь они должны обладать, чтобы вам было интересно и полезно общаться с ними (например, жизнерадостность, честность, доброта, верность)? Какие качества характера есть у вас или вы хотели бы у себя развивать, чтобы стать хорошим другом, интересным собеседником? Поищите людей, которые имеют именно те качества, которые вы цените. Придумайте способ определить, обладает ли человек этими качествами, например, понаблюдайте за его поведением и проанализируйте его поступки. Знакомьтесь с людьми, разделяющими ваши хобби, увлечения. 
Общение с неправильными «друзьями» может вызвать множество проблем, даже если вы не принимали участия в каких-либо дурных затеях. Другие люди (включая ваших родителей) могут приписывать вам вину за соучастие, и у вас станут появляться неприятности, даже если вы не сделали ничего плохого. Избавиться от таких неправильных «друзей» может быть сложно, поэтому, лучшего всего просто избегать их с самого начала общения.

Прежде чем согласиться на какое-либо предложение, которое говорят вам знакомые или друзья, подумайте над ответами на такие вопросы:

- безопасно ли это для меня (моего здоровья, моего состояния, моей жизни в целом)?

- что чувствую я, когда думаю об этом предложении? чувствую ли я, что мной сейчас манипулируют, склоняя к принятию предложения?

- какие мысли приходят мне на ум, когда я думаю об этом предложении?
- что хорошее и позитивное я могу получить от данного предложения?

- какие последствия могут быть, если я соглашусь?

- какие последствия могут быть, если я откажусь?

- нужна ли мне чья-то помощь (например, совет взрослого, которому вы доверяете), чтобы принять верное решение? 
В вашей жизни есть люди, обладающие большим жизненным опытом – родители, родственники, педагоги, которые всегда будут рады поделиться своим мнением. 
Если у вас во время ответов на перечисленные вопросы возникает, хотя бы одно, сомнение в полезности и разумности предложения – откажитесь, не рискуйте стать участником неприятных событий и испортить свою репутацию. 
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