Общение с ребенком
подросткового, юношеского возраста.

Памятка для родителей
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· Если ребенок сообщил Вам о своих неприятностях, не стоит хвататься за сердце, кричать, плакать и обвинять его. Иначе в следующий раз Ваш ребенок хорошенько  подумает, прежде чем сказать правду. Ведь ему не нужны лишние проблемы, и он не хочет стать причиной Ваших страданий.
· Всегда поддерживайте своего ребенка в трудной для него ситуации.
· Выслушивайте ребенка. Если родитель умеет слушать, то видно, что он старается понять, что ему говорит ребенок, он старается узнать о чувствах, о взглядах своего ребенка, не вступая с ним в спор.

· Рассказывайте своему ребенку о себе. Детям часто трудно представить, что Вы тоже были молодыми. Не бойтесь говорить ребенку о своей молодости, о тех ошибках, которые сами совершали. При этом помните:

· такой разговор - не повод для поучительных историй («когда я был в твоем возрасте...», «если бы мы жили так, как вы сейчас...» и т.д.);

· рассказ должен быть «к месту» и показывать, как и чему Вы сами учились.
· Умейте поставить себя на место своего ребенка. Ребенку часто кажется, что с теми проблемами, с которыми ему пришлось столкнуться, никто раньше не сталкивался, поэтому относитесь к его проблемам серьезно.
· Старайтесь сами не унывать, сталкиваясь с проблемой. Глядя на то, как Вы решаете свои проблемы, Ваш ребенок будет учиться не паниковать в трудной ситуации.
· Научите ребенка преодолевать трудности, ведь они неизбежны в жизни каждого человека.
· Старайтесь говорить правду своим детям. Если ребенок часто уличает Вас во лжи, с какой стати он сам станет говорить Вам правду?

· Говорите своему ребенку о его удачах и не удачах (полезно удачи объяснять его способностями, а неудачи – недостаточной подготовкой).
· Поощряйте потребности в знаниях, в гармонии и красоте, в самоактуализации (развитии собственной личности). Замечайте любое положительное изменение в личности ребенка, хвалите его.
· Советуйте ребенку следить за своей внешностью: одеждой, прической, личной гигиеной.
· Не запрещайте отношений с противоположным полом, не пресекайте разговоры на темы взаимоотношений полов, чтобы избежать недоверия между вами. 
· Контролируйте ребенка, но разумно и без гиперопеки.
· Познакомьтесь с друзьями своего ребенка, просите информировать Вас о способах времяпровождения, но не превращайтесь в шпиона, следящего за каждым шагом ребенка.

· Следите за тем, какие книги читает Ваш ребенок, какие фильмы смотрит, в какие компьютерные игры играет. Постарайтесь оградить его от тех, которые могут вызвать приступы агрессии или девиантного поведения.

· Учите подростка отвечать за свои поступки.

· Будьте всегда для своего ребенка прежде всего старшим, мудрым, добрым другом и любящей(им) мамой(папой).
