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ВОЗМОЖНЫЕ МОТИВЫ суицидального поведения:
 · Поиск помощи - большинство людей, думающих о самоубийстве, не хотят умирать. Самоубийство рассматривается как способ получить что-либо (например, внимание, любовь, освобождение от проблем, от чувства безнадежности).
 · Безнадежность - жизнь бессмысленна, а на будущее рассчитывать не приходится. Потеряны всякие надежды изменить жизнь к лучшему.
 · Множественные проблемы - все проблемы настолько глобальны и неразрешимы, что человек не может сконцентрироваться, чтобы разрешить их по одной. Субъективная оценка проблем как сложных и неразрешимых.
 · Попытка сделать больно другому человеку - «Они еще пожалеют!» Иногда человек считает, что, покончив с собой, унесет с собой проблему и облегчит жизнь своей семье, своим близким.
 · Способ разрешить проблему - человек рассматривает самоубийство как показатель мужества и силы.
КАК ПОМОЧЬ
 ВЫСЛУШИВАЙТЕ - «Я слышу тебя». Дайте подростку возможность высказаться. Задавайте вопросы и внимательно слушайте. Помогите ему открыто говорить и думать о своих замыслах.
 ОБСУЖДАЙТЕ - открытое обсуждение планов на будущее и проблем снимает тревожность. 
 БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ к косвенным показателям при предполагаемом самоубийстве. Каждое шутливое упоминание или угрозу следует воспринимать всерьез. Подростки часто отрицают, что говорили всерьез, пытаются высмеивать взрослого за излишнюю тревожность. Скажите, что вы принимаете все всерьез.
ПОДЧЕРКИВАЙТЕ ВРЕМЕННЫЙ ХАРАКТЕР проблем - признайте, что его чувства очень сильны, проблемы сложны, но временны - узнайте, чем вы можете помочь, поскольку вам он уже доверяет. Узнайте, кто еще мог бы помочь в этой ситуации.
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