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[bookmark: _Hlk177725223]СОГЛАСИЕ
[bookmark: _Hlk177725206]на обработку персональных данных дирекцией II Открытого конкурса исполнителей на баяне, аккордеоне имени М.Г. Солопова
Я,	
(фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется))
	,  	
(дата рождения)	(идентификационный номер, или номер документа, удостоверяющего личность)
даю согласие дирекции конкурса II Открытого конкурса исполнителей на баяне, аккордеоне имени М.Г. Солопова на обработку моих персональных данных (на обработку персональных данных моего несовершеннолетнего ребёнка) (Ф.И.О., год, месяц и день рождения, адрес места жительства и любых иных).
Цель обработки:
 размещение информации обо мне (моем сыне, дочери) на сайте Минского государственного музыкального колледжа им. М.И.Глинки, конкурса, в буклете и в ином публичном месте (на стенде, канале YouTube и т.п.);
 рассмотрение предоставленных мною документов для участия в конкурсе;
В указанных целях я даю согласие на осуществление следующих действий с моими персональными данными: сбор, систематизация, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, распространение, предоставление, удаление.
Обработка моих персональных данных может осуществляться как автоматизированным, так и неавтоматизированным способом.
Мне разъяснены права, связанные с обработкой моих персональных данных, механизм реализации таких прав, а также последствия дачи мною согласия или отказа в даче такого согласия.
Я ознакомлен(а) с тем, что:
согласие на обработку персональных данных действует с даты его подписания   до достижения целей обработки персональных данных;
согласие на обработку персональных данных может быть отозвано в соответствии с Политикой учреждения образования «Минский государственный музыкальный колледж им. М.И.Глинки» в отношении обработки и защиты персональных данных.
Я ознакомлен(а) с Политикой учреждения образования «Минский государственный музыкальный колледж им. М.И.Глинки»[footnoteRef:1] в отношении обработки и защиты персональных данных. [1:  Размещена на сайте учреждения образования «Минский государственный музыкальный колледж им. М.И.Глинки»: https://glinka-college.by/college/administration/normatives/.] 
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